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Eminence/ Excelence, 

během audience, která se konala 16. března 2009 pro členy kongregace 
shromážděné na plenárním zasedání, vyhlásil papež Benedikt XVI. mimořádný „Rok 
kněží „aby se upřednostnilo úsilí kněží o duchovní dokonalost, na které především závisí 

účinnost jejich služby“. Rok kněží bude zahájen 19. června letošního roku v den 
slavnosti Nejsvětějšího Srdce Ježíšova a potrvá celý rok - do 19. června 2010. Na tento 
rok připadá 150. výročí úmrtí svatého faráře z Arsu, Jana Marie Vianneye, který byl 
skutečným příkladem pastýře ve službě Kristova stádce.1 

Rok kněží je významnou příležitostí, kdy se lze znovu podívat s vděčností a 
úžasem na dílo Páně, který „právě tu noc, kdy byl zrazen“ (1 Kor 11, 23) ustanovil 
služebné kněžství a spojil je nevyhnutně s eucharistií, která je vrcholem a pramenem 
života pro celou církev. Bude to tedy rok, ve kterém lze znovu objevit krásu a 
důležitost kněžství a kněží; k tomu bude povzbuzován i celý Boží lid: muži a ženy 
žijící v zasvěceným životem, křesťanské rodiny, trpící, především pak mladí lidé, 
velmi vnímaví k velkým ideálům žitým s opravdovým elánem a vytrvalou věrností. 

Tímto směrem se ubírá i velmi vhodné téma, které pro rok kněží vybral Svatý 
otec: „Věrnost Kristova, věrnost kněze“. Chce tak poukázat na absolutní prvenství 
milosti - „My milujeme Boha, protože on napřed miloval nás“ (1 Jan 4, 19) a zároveň na 
nezbytnost upřímné odpovědi ze strany láskyplné svobody s vědomím, že láska, 
přetrvávající v čase, se jmenuje „věrnost!“ 

Jak budete moci konstatovat, jedná se o významnou příležitost k teologicko-
duchovní reflexi a k pastoraci, která přinese plody především pro samotné kněze, 
povolané k tomu, aby si znovu uvědomili svou identitu, a v důsledku toho upevnili 
misijní úsilí, které vyvěrá z božské intimity, z „přebývání“ s Pánem. Pastorace se šíří 
do každého prostředí a zahrnuje každého člověka v církvi, zvláštní pozornost věnuje 
                                                                        

1 Srov. Projev Svatého otce. 



prvořadé a nezbytné podpoře povolání ke kněžství.  

Rok kněží bude vyhlášen v den slavnosti Nejsvětějšího Srdce Ježíšova v papežské 
bazilice sv. Petra ve Vatikánu slavením nešpor, kterým bude předsedat Svatý otec. 
Při této příležitosti bude přinesena relikvie sv. Jana Marie Vianneye – relikvie srdce, 
které tlouklo v souladu s božským srdcem Dobrého Pastýře. Bylo by výmluvným 
znamením, kdyby obdobná slavnost proběhla v každé katedrále, svatyni nebo ve 
významném kostele pro jednotlivá církevní území, spolu s kněžími a věřícími 
sjednocenými v modlitbě. 

Během tohoto roku budou prostřednictvím sdělovacích prostředků, především 
internetových stránek Kongregace pro klérus (www.clerus.org), sdělovány události a 
předkládány užitečné podněty k shromážděním, duchovním cvičením, modlitbám, 
setkáním a dalším iniciativám, které vzniknou při tvorbě pastoračních programů. 

Jde o událost, která nemá být senzací, ale kterou bychom chtěli prožít především 
jako vnitřní obnovu v radostném znovuobjevení vlastní identity, bratrství vlastního 
kněžského společenství (presbyteria diecéze), svátostného vztahu s vlastním 
biskupem. Tyto iniciativy by se měly konat především na příslušných církevních 
územích a v příslušných institutech. 

Na národní úrovni by například pro tento účel mohla být určena některá 
významná svatyně. 

Bude vhodné dostatečně upozornit na Rok kněží prostřednictvím médií, 
především katolických, a dbát na to, aby informace byly vždy celistvé, nikoli 
parciální. 

Kromě kněžstva, jednotlivých kněží a farností, se do této události mohou zapojit i 
zařízení kněžské formace, sdružení a hnutí, kde působí mnoho mladých lidí, 
katolické školy každého druhu a stupně, kláštery, společnosti zasvěceného života a 
všechna autentická církevní společenství. Podle svých možností a svého charismatu 
mohou tak svým dílem vhodně přispět k Roku kněží. Rok bude uzavřen Světovým 
dnem kněží, který vyvrcholí v Římě o slavnosti Nejsvětějšího Srdce Ježíšova v roce 
2010 za účasti Svatého otce. 

Ve zmíněné promluvě Svatý otec připomněl: „Naléhavé také je osvojení si onoho 
uvědomění, které vede kněze k tomu, aby byli přítomní, identifikovatelní a 
rozpoznatelní jak podle úsudku víry, tak podle osobních ctností, a také podle oděvu 
v kulturním i charitativním prostředí, jež je odjakživa středem církevního 
poslání.“ Proto žádáme biskupské konference, aby věnovaly mimořádnou pozornost 
správnému hodnocení kněží v celistvosti jejich pastorační služby a aby dbaly na 



„přítomnost“ kněží v každém prostředí církevního působení. Je třeba vycházet vstříc 
i těm, kdo nebyli dostatečně evangelizováni, i když byli pokřtěni.  

 

Jsem si jist, že v srdečném duchu bratrství proběhnou všechny iniciativy a budou 
tak příspěvkem k důstojné a plodné oslavě kněžského roku. 
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